Çarpma İşlemi

Örnek: Fikret, yabancı bir ülkede çalışan dayısını ziyarete giderken saatte 724 km hızla uçan bir uçakla 8 saat yolculuk yapıyor. Fikret’in gittiği ülkenin ülkemize uzaklığı kaç km’dir? Birlikte bulalım.
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· 8 birliği 4 ile çarptık. 32‘nin 2 birliğini yazdık. Elde 3 onluk var.

· 8 birliği 2 onluk ile çarptık. 16 onluk + 3 onluk(elde) = 19 onluk. 19 onluğun 9 onluğunu yazdık. Elde 1 yüzlük var.

· 8 birliği 7 yüzlük ile çarptık. 56 yüzlük + 1 yüzlük(elde) = 57 yüzlük

Örnek: Bir kişinin dakikada 76 kez atan kalbi, 62 dakikada kaç kez atar? Birlikte bulalım.
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· 2 birliği 76 sayısıyla çarptık.

· 6 onluk 76 sayısıyla çarptık.

· 76 sayısının 2 birlik ve 6 onluk ile çarpılmasından bulunan sayıları topladık.

Bu kişinin kalbi 62 dakikada 4712 kez atar.

Örnek: İri bir kutup ayısı ortalama 407 kg’dır. 75 tane iri kutup ayısının ortalama kaç kg geldiğini bulalım.
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75 tane iri kutup ayısının ortalama 30 525 kg olduğunu bulduk.

Bunları Bilelim:

· Bir doğal sayının 0 ile çarpımının sonucu 0’dır.

Örnek: 9 x 0 = 0, 48 x 0 = 0, 9657 x 0 = 0
· Bir doğal sayının 1 ile çarpımının sonucu yine sayının kendi değerini verir.

Örnek: 9 x 1 = 9, 48 x 1 = 48, 9657 x 1 = 9657
Çarpanların Çarpılma Sırasının Değişmesi

Örnek: Bir kütüphanenin çocuk kitapları bölümünde 6 dolap vardır. Her dolapta 12 raf, her rafta da 9 kitap bulunmaktadır.
Bu kütüphanede kaç çocuk kitabı olduğunu iki arkadaş farklı şekilde buldu:
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Her iki işlemde de sonuç aynıdır.

Üç çarpanlı bir çarpma işleminde, sayıların çarpılma sırası değişse de sonuç değişmez. Parantez içindeki işlem her zaman önce yapılır.

